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MOSZKVA. — (Rador), A Szovjetunió 
fővárosa újabb fontos diplomáciai tárgya
lások szinhetye lett. Kéi-háromnapos ]áto- 
gafásra Moszkvába érkezett Trygve-Lie, az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkára, 
aki a szovjet kormány meghívására tesz 
látogatást a Szovjetunióban.

Egyidejű jelentés beszámol arról 1», hogy 
Grottv.-3.ld miniszterelnök vezetésével cseh
szlovák kormányküldöttség érkezett Mosz
kvába, melyet a repülőtéren ünnepélyesen 
fogadtak. A csehszlovák mjniJztereinök ki
hallgatáson jelent meg Sztíi’-u vezértábor, 
nagy, miniszterelnöknél.'

Vasárnap este olasz gazdasági küldöttség 
is érkezett Moszkvába, hogy a szovjet— 
olasz gazdasági kapceotafokr&í tárgyaljon,

Lezajlottak a törőkonsági 
választások

ANKARA. — (Rador), Törökországban 
vasárnap zajlottak le a vőiiaastások. Török
ország népe elsőizben szavazott a titkos 
általános választójog alapján A várakozás-’ 
nak megfelelően — az eddig beérkezett je
lentések szerint — a kormánypárt vezet az 
ország legtöbb választókörzetében, de Isz.

- faméu’ban — ebben a fontos iparj városban 
— az újonnan alakult demokrata párt tett 
szert többségre, A válasz'.áaok végleges 
eredménye szerdán vagy -jsütörtölcön lesz 
ismeretes,

ISZTAMBUL. — (Tass), A képviselővá
lasztásokkal kapcsolatosan a lapok arról

számolnak be, hogy Törökországban szapo
rodott az erőszakos cselekedetek száma és 
a rendőrségi szervek, valamint a török köz
társasági néppárt tagjai közvetlen nyomást 
gyakorolnak a választókra.

A lapok beszámolnak arról, hogy igen sok 
városban és faluban ennek a pártnak ellen
feleit törvénytelen módon letartóztatták. 
Nem riadtak vissza attól sem, hogy megöl
jék azokat a személyeket, akik a jelenlegi 
reakciós kormánnyal szemben ellenzéki ma
gatartást tanúsítanak. így például az Izmir 
közelében lévő Karsejáká városban — amint 
azt az „Ehni Sabah" cimü lap jelenti _
késszurásokkai megölték a demokratikus el
lenzék vezérét. A lap véleménye szerint nyo
mós okok vannak annak felté<eiezésére hogy 
a gyilkosok a köztársasági néppárt 'tagjai 
voltak.

Arizol munkáspárti kép
viselők is kSeeteHli Franco 
elfr,o!itás(tt

LONDON. — (Tass) A londoni rádió je
lentése szerint a spanyol polgárháború kitö
résének 10-ik évfordulója alkalmából az an
gol parlament; 106 munkásképvisel ője a 
Franco-rendszer «ticni tiltakozó emlékiratot 
trt alá.

A munkáspárti képviselők emlékiratban 
arra kérték az angol.kormányt: tegyen meg 
minden intézkedést, hogy a spanyo) népet 
kimentsék Franco fasiszta uralmának kar
mai közül.

Milyen személyi válí&zúswk. 
l&s&ntík cb Esőm árnyban?

BUKAREST. — A fővárost lapok élénken 
foglalkoznak a kormány összetételében be
következhető személyi változásokkal, ame
lyeket Bagdasar miniszter ejhunyía és a 
kormány több tagjának diplomáciai meg
bízatása miatt várható lemondások tesznek 
szükségessé. Az „ AdeveruJ* jelentése 
szerjnt Ralea Mihail müvésze-ügyj minisz
teri Washingtonba 
nagykövetévé.

Az „Aurora", Lupu 
lapja tudni véli, hogy 
ben Tatarcscu miniszterelnökhelyettes Ri- 
ehard Franasovici londoni nagykövet és 
Stoijov professzor vesz részt — többek kö-

nevetné^ ki Románia

pártjának hivatalos 
Románia kápviseleté-

zött — Románja képviseletében a bekeérte- 
kezleten.

A „Semnalul" cimü lap valószínűnek 
tartja, hogy Ștefan Vojtec nemzetnevelés
ügyi miniszter veszd át átmeneti Jelleggel a 
művészeti minisztérium vezetését- A „Sem
nalul" szerint az elhunyt Bagcasar egészség
ügyi miniszter utódját is csak altkor neve
zik kj, amjkor a kormányban szükségessé 
vájt többi személyi v£itozás»kat is végre
hajtják; Addig is Constantlncsiri-Iasi vezeti 
ezt a minisztériumot, amelynek teendőit az 
elhunyt Bagdasar miniszter betegsége ide
jén Is ellátta.

Haíedmcss részvét .mellett temelték el 
az elhunyt Bagdasar közegészségügyi minisztert

mellett temették el

A miniszterelnökség hivatalosan közölte 
a MNSz országos elnökével a nemzetnevelés» 
ügyi minisztérium válaszát a besorolások 

és fizetések kérdésében
KOLOZSVÁR, Kurkó Gyárfás, a Magyar Népi Szövetség országos elnöke 

julius 19-én a következő hivatalos értesítést kapta a miniszterelnökségtől- 
Válaszolva folyó évi április .17-én kelt 302,698 szám, alatt iktatott táviratára, 

van szerencsénk közölni, hogy a nemzetnevelésügyi minisztérium középiskolai okta
tási igazgatósága 157 928—191/6. számú átiratával a következőkről értesített:

... Eddig körülbelül 300 besorolást hajtó ttok végre a hivatalos lap 191/6 január 
5-én kelt 5. számában közölt 352.671—191/5, számú, a hivatalos lap 1916 március 
22-én megjelent 69. számában közölt 52.504. számú, továbbá a 128.153—191/6. számú 
rendelettel, amelyet a hivatalos lapnak a folyó évi május 2-án küldtek meg, a 
130.1/00—191/6. számú rendelettel, amelyet a hivatalos lapnak a folyó év május 20- 

^án küldtek meg és a 130.61/2—191/6. számú rendelettel, amelyet a hivatalos lapnak 
a folyó évi május 17-én küldtek meg.

A besorolási munkálat csak még azzal a néhány tanárral kapcsolatban folyik, 
akik kérésüket későn adták be, vagy pedig későn nyújtották be okmányaikat.

A fizetések kiutalására a kolozsvári kerületi tanfelügyelőség megkapta á ren
delkezést és a kifizetéseket a teljes időre eszközölte is.

A miniszterelnökség hivatalos átiratát Petru Banescu advezérigazgató és O. 
Smigelsclii szolgálati főnők írták alá,

Gr&sa Péter kihallgatáson fogadta 
az -állami magyar intézmények küldötteit 

Szentimrei Jenő bea&ámolója újabb bubaresti útjáról

BUKAREST, —■ Az elhunyt Bagdasar 
Dumitru dr egyetemi tanárt, egészségügyi 
minisztert hatalmas részvét mellett temették 
el. A gyászszertartáson az uralkodó is kép
viseltette magát Udrischi tengernagy szemé
lyében és teljes számban jelentek meg a 
kormány 
követség

Mihail 
csuztatta 
halottját 
coasa nemzetiségügyi miniszter a nemzeti

tagjai, a bukaresti szovjet nagy- 
és a bolgár követség képviselői. 
Ralea müveszetügyi miniszter bu- 
a nemzet és a demokrácia nagy 
a kormány nevében. VJadescii-Rn-

néppárt nevében vett búcsút a haladó szel
lem őszinte hirdetőjétől és harcosától. lones- 
cu-Sisesti egyetemi tanár a bukaresti egye
tem orvosi kara, Radovanovíci a romániai 
munkásság, Radovici a román ideggyógyá
szati társaság, Ciuca a román orvostanhall
gatók nevében búcsúzott a világhírű egye
temi tanártó), a meggyógyított betegek ez
rei nevében pedig Dumitru .Morarii» tolmá
csolta hálájukat,

Bagdasar professzor holttestét a bukaresti 
krematóriumban elégették.

KOLOZSVÁR. — Szentimrei Jenő, az 
Állami Magyar Színház igazgatója visz- 
szatért Bukarestből, ahol a Színházait Ve
zérigazgatóságának meghívására fordult 
meg s Dinu Negreanu vezérfelügyelő- 
helyettessel beható megbeszélés tárgyává 
tették az eru0,yi magyar színházak évad
záró jelentéseit Dinu Negream* kijelen
tette, hogy a vez-érfeliigyelőség mindenek
előtt ae aradi és temesvári magyar szín
játszók helyzetét szeretné tisztázni, 
amennyiben ezek szekciókként működnek 
a munkásszinbázak keretében, nemzeti vo
natkozásban azonban a Magyar Művészeti 
Felügyelőségnek vannak alárendelve, Fő
leg az kifogásolható, hogy a magyar 
szekciók műsorán a komoly darab ok rová
sára túlteng az olcsó, szórakoztató elem. 
Arra kérte tehát Szentimrei Jenőt, hogy 
mint magyar művészeti felügyelő, érvé
nyesítse befolyását e szekciók műsorának 
megváltoztatására. Szentimrei Jenő Dinu 
Negreánu megnyugtatására közölte, hogy 
a magyar színigazgatók kolozsvári érte
kezleten már meg is állapodtak abban, 
hogy a jövő évi miisort tjiindemylf leg
alább jO stázalék erejéig komoly, prózai 
műfajokkal fogják kiegészíteni s ezt a 
százalékai évenkint a lehetőség szerint 
emelni fogják. Dinu Negreánu elhatároz
ta, hogy augusztus végére összehívja a 
magyar színigazgatókat egy Bukarestben 
tartandó értekezletre.

A miniszterelnöki kihallgatásról ezeket 
mondta Szentimrei Jenő:

— Fájdalmasan tapasztaltuk, hogy a 
kolozsvári Állami Magyar Színházat egyes 
bukaresti fórumokon még mindig olybá 
veszik, mintha csak rau államilag sznh-

| venciönált magánszínház volna. Az is ki-, 
tűnt, hogy ebből a tényből származnak 
azok a félreértések, melyek a költségvetés 
megállapításánál következetesen felme
rülnek. Éppen e félreértések eloszlatása 
céljából kértem kihallgatást Groza mi
niszterelnök annál is inkább, mert au
gusztus elseje az az időpont, amikor az 
ilyen tévedések a költségvetésből kiküszö
bölhetők. -A , kihallgatást a MNSz elnök
ségének felkérésére Groza miniszterelnök 
engedélyezte. Részt vett a küldöttségben 
Csőgör Lajos, a Bolyai Egyetem rektora, 
a „Szövetség"' részéről György Endre, a 
„Kaláka" részéről pedig Kisgyörgy Imre. 
Bemutattam a miniszterelnöknek a szín
ház költségvetését, melybőr kitűnt, hogy 
az április 1-én megállapított állami támo
gatás a színház személyi szükségleteinek 
kéthavi fedezésére sem elegendő. A mi
niszterelnök határozottan leszögezte, hogy 
az ő és kormánya megmásíthatatlan aka
ratából létesült kolozsvári állami magyar 
egyetemnek és színháznak a többi hasonló 
intézménnyel való egyenjogúsításáért a 
jövőben is mindent meg fog tenni. Suciți 
nemzetiségügyi vezértitkári utasította — 
az illetékes szakminiszterek, lévén szom
bat, nem voltak találhatók —, hogy hét
főn délelőtt a pénzügyi és müvészctügyí 
államtitkár társaságában írir-i keresse fel

- Őt, hogy a benyújtott kérvényeket a kapott 
nformációk’alapján intő-késsék cl. Minden 
remény megvan, hgav Ciroza minis-Icrrl- 
nőj- határozott közbe'f 
ro a vajúdó állami 
köztük a ,.Szent.gyö 'g': 
fél — fejezte be nyilatkozatát Szentimrei 
Jenő. (—)

végre tiszta:- 
intézmények s 

Színház" hcl.yzr.

K.snevezíé?£
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BUKAREST. — A i>elügymlnihz.íértinn Iliid Juliim l<).é„. Li.ildS-as -ital ren- 

delelóvrl engedélyezte n Magyar Népi Szövetség Ibdöfl-h-tonek minden rendezvényét 
ju'ius 25—31 között.

A Magyar Népi SzöveiHég központjában működő omzágos Petöfi-bizwlifság czi.Un 
közli a MNSz minden szervezetével és a helyi Petőfi.bizottságokkal, hogy vegyék az 
országos engedély; tudom:'.mii « a helyi h.-itimág-oknak falun városon egyaránt minil- 
bsșz,o tmloinásuivétei végett jelenisék be rmulezAénylikci a annak műsorát a rendelet 
számúm való hivatkozással Külön engedélyt kérni /^ a müsmszómokat JóvAhagvatnl 
nein leli.

A Petőfl-iinnrpélyé.rt, annak műsoráért t érmé».?,ol eseu politika] felelősséget vállal 
mindenütt a helyi MNSz-szcrvczot,

KosMa tímárait
BUKAREST,— Mint ismeretes, a Magyar Ncpi Szövetség annakidején ma» 

gyár zene es szinmüvészeti főiskola felállítását kérte a kormánytól. A zeneművé
szeti főiskolát a kormány Kolozsvár szckhi ilye) fc] is állította.

A hivatalos lap legutóbbi száma most közli, hogy Ralca Mihail müvfazotügyi 
miniszter n kolozsvári magyar zcnckonzerv/itórium tanáraivá a következőket nevez
te ki;

Sz-cghő Júliát az. I. énekkari tanszékre. Signiond Lajost a IL énekkari tan
székre, Halmos Györgyöt az. I, zongora tan zékre, Zscmbcry Elvirát a II. zongora 
tanszékre, Markos Albertét az 1. hegedű t..i>sz,ékre. Major Ferencet a zcnctörténcH 
tonszékre. Muresanu Iuliut p"dig az cjmélcíi t.nnsz/kro. A kolozsvári Magyar 
Zeuckoazervatóriurn drámn,müvé.;ze;i osztáiyáho;; tanerőkul nevezte, ki a miniszter 
Janovícs Jenő özvegyét, Poór Isii! a szavalat i, drámai és vígjátéki tanszékre, Kfl- 
mives Nagy Lajost a rendezői t.anszékrr, Eisikovits Miksát a hangazcrclésl tanszék» 
re, Nagy Tslvént pedig a^ énekkari és ka- mostari tanszékin,



VOQOSSAG
A Itcmániai Magyar Népi Szövetség 

központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, 

Brassai-utca 7. Távbeszélő: 258.

Bratianu urék
hivatalosa, a ^Libemlur1, a romániai reak
ciós nagytőke és nagybirtokos érdekek hű- I 
séges, íe egyre rozzantabb hirhorsonája I 
nemes felháborodással közli, milyen 
nyüsíg történt ismét Nagyváradon.

Nem kisebb szörnyűség, minthogy 
neveztek el — József Attiláról.

Kj az a József Attila? — reccsen 
bankárok és bojárok szócsöve.

Nos, megmondhatjuk: négy magyar költő, 
a demokrácia törhetetlen hjtü harcosa, még 
hcErá — talán apai ágról — román eredeti! 
Js. akinek művészi éa politikai hitvallása a 
DuiKimedencében élő népek közös dolgainak 
elrendezése.

Gyanakszunk, hegy éppen ez a békére- 
törekvés és e&endezfe nem tetszik Kmtianu 
uréknak.

ször-

nteăt

fel a

A MAGYAR HADIÖZVEGYEK hadifog
lyok és elhurcoltak feleségei ma délután 
5 órakor összejövetelt tartanak gazdasági 
és jogi helyzetük tisztázása érdekében a 
MNSz Farfcas.utca 7 a!attj ssékházában.

KÖNYVKIADÓK, NYOMDÁK ÉS 
TANKÖNYVIKOR FIGYELMÉBE.' A 
Gaál Gábor egyetemi tanár elnöklete 
alatt működő Magyar Tankönyv-bizott
ság megtörtént esetekből kifolyólag 
nyomatékosan felhívja a könyvkiadó 
cégeket, nyomdavállalatokat és tan- 
könyvirókat, hogy akár már engedélye
zett, akár még engedélyezetten tanköny
veiket, illetve azok kéziratát sürgősen 
nyújtsák be az uj tantervvel való ösz- 
szeegyeztetés és a minisztérium illeté
kes tényezői előtt való hivatalos vélemé
nyezés végett Hadházy Sándor kolozs
vári tankerületi főfelügyelőnek, akit a 
nemzet nevelésügyi minisztérium az or
szágos tankönyvbizottság magyar tag
jául nevezett lei és megbízott a magyar 
tankönyvek áttekintésével. Aki e felhí
vásnak néni tesz eleget, nemcsak kelle
metlenségeknek, hanem súlyos anyagi 
károknak is teheti lei magát, mert Had- 
házy Sándor tankerületi főfelügyelő 
tudta és beleegyezése nélkül semmiféle 
biztosíték nincs arra, hogy akár a már 
engedélyezett könyvek is nem esnek-e 
az uj tanterv szempontjából felülvizs
gálat és selejtezés alá. A kéziratok és 
könyvek benyújtásának postacíme: 
Hadházy Sándor tankerületi főfelügye
lő Cluj, Strada Budai Nagy Antal 56. 
(*) ÉRTESÍTÉS. A Városj Gőz- és Kád. 

fürdő juijus 26-től augusztus 15.íg javítási 
munkálatok miatt szünete]. Kolozsvár, 
1946 ju]jus 20. Vjzmüigazgatcság.

ROMÁNIÁBAN 7600 KATONATISZTET 
HELYEZTEK RENDELKEZÉSI ÁLLO
MÁNY BA. A román hadsereg jelenlegi 
20.000 főnyi tényleges tiszti állományából a 
Legfőbb Katonaj Tanács javaslatára 7600 
katonatisztet helyeztek rendelkezési Ado
mányba.

(*) ORVOSI HÍR. Dr. Hón Nándor voíf 
beiklinStai orvos szabadságáról hazaérkezett 
és -rendeléseit belbetegek részére tovább
folytatja 8—-9 éa S--5 óra között. Unió-ufcf) 
3. I. emelet.

BEIRATKOZÁS a RADNÓTI TÉLI GAZ
DASÁGI ISKOLÁBA. A beiratkozások a 
már 12 éve működő radnótj római katolikus 
té]i gazdasági iskolába megkezdődtek. Fe]. 
vétcBi'o jelentkezhet mindem 15—30 év kö
zötti, magyar anyanyelvű, bármilyen val
lást!, román állampolgárságú, az e|em; is
kola léga]ábt> négy osztályát végzett egész, 
séges gazdaifju, aki' (vagy akinek szülei) 
legalább 2 kafasztráis hojd föjdbjrtokka] 
rendelkezik. A tanítás 2 évfolj'amból :1U. 
Ez idő a]atthiéjen október 1.5-től április 15-ig 
az .elméleti ^iktatás folyik az iskolában. A 
nyárf félévekben a tanulók oithen a szülői 
gazdaságban dolgoznak és csak.'1- 2 hó
napra löuliek be a gyakorlati ismerőiek el
sajátítására, amlkoris ellátásuk az țskoja 
Wst-gón törtZ-ntk. A félévek végén vízi. 
gáznak a növendékek. A II év végeztévé] 
a kajonanágná] előnyöket, biztosító vóg- 
hizonyitvámyi kapnak a tanulók, amely iga. 
zojjíi, hogy a gazdaság minden ágában 
(nöVéftyfottneszt-M, á|ó>.ttcnyér.ztéf<. tillat- 
gyógyán/at,. txilgár kertészet, gyüinöirskr-r- 
tóaz/t, szó[/-/;7C| földmérés, eib.) aí ipsis kj- 
k-'pzArt nyertek. A lanujók a té;f fé/v 
alatt igen mérsékelt, dijak ellenében az. isi
kóla brntla.ltó.'íáb.'iu Itikn-ik A jelentkezni 
ttbajtóh .«zen pz/mdéimkat miejöbh közöljék, 
mert Csák kor|á(oit. számú lnati|ó felvételűt 
engedélyezi n minu-ztúilum. Részletes .‘rí- 
V;'"goiitárokkal szívrso>ikz«;g;!.| levelezői,-,p- 
iiu-gkcrcrV'.Wikic w, jgezgatóság. Ci<:i: S:O:ij(l 
Rom. c-t de. Agrjcujtura, înmiit, jud. Târ
nava Micii,

Wâaisssăg

I^SsüIési és ksprak
a közt:sztvsse!@k

Kitünően sikerült 
a kolozsvári MNSz kerti ünnepélye

| BUKAREST. —> A Monitorul OHcjal leg
utóbbi száma közli a köztisztviselői szabály-

I zat 39 szakaszának módosításáról szóló 
rendeietjörvényt, amely a köztisztviselők 
részére nőzülési és gyermekszületési segély 
folyósítását rendszeresíti.

Az uj rendelet értelmében, ha a köztjszt- 
vjselő megnősül, kéUiónapi teljes fizetésével 
egyenlő összeget k^P segélyként és ez az

ró

Augusztusban kerülnek birálk elé 
a jasi-i tomegméssárl^s elkövetői

BUKAREST. — A Jósikán, Marculesti és Balti városokban az Antenescu-rendszer 
idején elkövetett itőmegmészárjás ügyében megkezdődött a vádirat össZciállitása A per 
tárgyalására az fgazságügyminisztérium különleges megbízatással főügyészt jeli» ki.

A tömegmészárlással kapcsolatosan a vádlottak száma több mint 200, akik rész- ■ 
ben elrendelték az embertelen kivégzéseket, részben részeveitek annak végrehajtásában. 
A fővádlottak Stavrescu Glieorglie és »^><..ieanu hadtesttáborxiokok, akiket a had ügy mi- 
nijztéritini már felmentett tisztségük ától és akik felett a legfőbb katonai törvényszék 
fog ítélkezni. A vádlottak közül 57 van jelenleg letartóztatásban A nagyszabású per 
főtárgyalását augusztus első fejében tartják meg.

5 KOLOZSVÁR. — Szombaton délben be- 
I boru’t az ég. Sötét esőfelhők bujtatták e': a 
I napof.. A MNSz kerti ünnepélyét veszély fe. 
> nyegette. Pár pilládat múlva e.-to záporozta 
I végig Kolozsvárt, de három órakor már 
í kékült az ég. felsütött a nap, frissen, üdén 

zöldeltek a fák, virágok,
g A Hai’ler-utcai óvónőképző helyiségében 
| rendezett kerti ünnepély és gulyásest első 

kis vendégel már délután négy óra felé 
megérkeztek.

— Hó} a bábszínház? — kérdezték a ka
puban. Aztán sjetve léptek be a- mintaóvóda 
termébe, helyet foglaltak és várták az elő
adást.

öt órakor a s21npad bársonyfüggönye 
I szétnyiiiot.t és megkezdődött az előadás. 
■ Csillogó, tágranyitott gyeim okszemek itták 
! magukba a mesét. A mesék- birodalmának 
I áhitatos csendjét idönkint csengő gyermek. 
I kacagás váltotta. fel. Féltek, nevettek, sir- 
I tak, örvendtek a kicsinyek — ahogy ázt a 
| történet megkívánta. A tanítónők bábszin- 
I házának színpadán ; egyik mese után a má-

MŰVÉSZET — IRODALOM
Tizennégy opera egy műsor keretében

A kolozsvári magyar operaénekesek újabb sikerei
MAROSVÁSÁRHELY. —- Még emlékeze

tes az a sikersorozat, melyet az évad végén" 
a Szentgyörgyi Színház válogatott erőkből 
álló operaegyüttese aratott a ,,Tosea'‘, „Má
jus királynője" és Delly-Szabó Géza’ első 
operájának, a „Páter Guard;an"-nak ismé
telt előadásaiva]. Most újabb, s talán még 
emlékezetesebb sikerről számolhatunk be. 
Színházunk operaegyüttese Marosvásár. 
helyen hangversenyt adott és azon az opera- 
irodatom legszebb árjáit énekelte Szanati 
József, Szabó Ida, Horváth József, Takács 
Paula és Eaczoni Gábor. A műsor keretében 
tizennégy opérarészletet énekeitek Mozart, 
Wagner, Weber, Verdi, Puccini, Beethoven, 
Rossjm és Gounod leghíresebb dalműveiből. 
Siotter Sándor dr. művészi kísérete tökéle
tesén érzékeltette a zenekari aláfestést. Az 
előadás után — mint értesültünk — a mű
sort több erdélyi város kötötte le.

1

A legendă® Petőfi
KOLOZSVÁR. — A Petőfi-hét előkészü

letei az egész országban felbuzogtatták a 
halhatatlan költő emlékének sajátos er
délyi -kultuszát, öregeket és fiatalokat, 
férfiakat és nőket, művészeket és egysze
rű dolgozókat egyaránt megihlet Petőfi 
újraéledő szabadságharcos szelleme. Jel
lemző a közhangulatra egy 5 képből álló 
Petőfi-Jegenda, amelyet „Petőfi a nép szi- 
vébon‘! címmel egy idős segesvári iróem- 
ber, Rácz Andrássy Sándor küldött be 
pz országos Petó'fi-bizottságnak. A legen
dában székely pásztoroknak jelenik meg 
a világszabadság költője.

Lúgosról Mrs. Lilli’e Mary Schlinger- 
Máriás angol származású magyar asszony 
Petőfi „Szeptember végén" cimii világhírű 
versének eredeti angol fordítását küldte 
be n Petőfi-bizottságnak, felajánlván a 
Petőfi-hét alkalmából több más Petőfi
vé rs angol nyelvre vn.’ó áiüHcdését is.

Kolozsváron Jakábffy Sándor 7S éves 
nyugalmazott színművész intézett megha
tó levelet a. Petőfi-bizotísághoz, felajánl
ván Petőfi emlékére irt versét a segesvári 
P< tőí'i-ivi|x>k ünnepin közönségének.

A népünk I’ctőfi-rajoiigáflát hűen kife
jező versből idézzük a következő strófá
kat;

összeg m£ndennemű adótól mentes. Ha 
mindkét hásastárs köztisztviselő vojna, úgy 
csak egyiküket ii’eti meg a nősüjésl segély.

Ha a koztisztvlselűaek gyermcJce sziiletjk, 
úgy egyhónapi fizetésével egyenlő összeget 
kap segélykén,# és ez az öseZeg is minden, 
nemű adótól mentes. Ha mindkét szülő köz
tisztviselő vo]na, úgy csak egyiküket illeti 
meg a gyermekszü]ési segély.

sík elevenedett meg.
Előadás után, mint kis csikók szaladtak 

ki az udvarra fánkot enni és „cicát" ját
szani. Szilaj szaladgálás, nevetés, boiíog 
vtsongá/ás töltötte meg az udvart, a gulyás 
ínycsiklandozó illata terjengett a lövegűben, 
a zenekar bangóit, érkeztek a felnőtt ven
dégek.

Nyolc óra alig mult el pár perccel és a 
tágas udvaron már táncolt a fiatalság. A 
konyhában sült a flekken, főtt a kitűnő 
gulyás, a MNSz asszonyai ’ sürögtek-foiog- 
tak. Csíígör Lajosné fáradhatatlanul 
ment, vezényelte a munkát, ő vo]t a 
dezöje a kerti tinnepálynek.

A Törekvés és a CFR egyesített
dája hangulatos magyar és román dalokat 
énelca’t Kárpáti Emji karnagy vezetéseved.

A volt hadifoglyok bajtársi találkozójukon 
színes részletekkel elevenítették fel a hadi
fogság eseményeit. . Nevettek, énekeltek, 
mulattak a vendégek.

Borospoharak koccantak össze és tartott j 
a tánc — kivilágos-kíVirradtig. j. i, g

jött- 
főren-

dalár.

előadásukban 
mely egy-egy 
a csúcspontját

A marosvásárheíyi közönség kitörő lelke, 
sedéssej fogadta az énekesek minden szá
mát. Kitűnő drámai énekesnőnk, Takács 
Paula, a nagy zenei kultúrával rendelkező 
Horváth József és Szanati József, valamint 
az újonnan felfedezett tenorjsta. Baczonj 
Gábor rendkívüli teljesítményt’ nyújtott, 
amennyiben az est keretében 
több óíyan ária hangzott e!, 
operának, vagy előadóestnek 
Szokta jelenteni.

A Magyar Népi Szövetség 
és Mozi", a Magyar Művészeti Felügyelőség 
lapjának együttes rendezésében lezajlott 
hangverseny sikerére büszkék vagyunk, de 
kérdezzük, nem lehetett volna-e ezt a ra. 
gyogó műsort elsőnek Kolozsváron bemu
tatni, ha a legnagyobb hőség közepette Ma
rosvásárhelyen telt házat vonzott? (—)

és a „Színház

Most látszik, milyen igaz demokrata 
voltál, 

A nép érdekéért daloltál, harcoltál. 
Bizonyság erre „A magyar nemes" versed. 
Melyben a kasztrendszer hibás voltát 

verted.
lm, eljött az idő; eszméidnek álma, 
A demokrácia valósággá válva. 
Uj korszakba léptünk, győzött az ész 

szava, 
hada.S a szövetségesek vitéz hármas

Így nyert a nép jogot, földet, szabadságot, 
Jiogy álidomitsa e viselt világot,
S hogy bebizonyítsa, mi a szerszám, eke, 
S hogy a földi lírásnak arany a lelete ...

Itt írjuk meg, hogy a Pctőfi-kultusz 
fiatal székelyudvarhelyi m.üvészhivoi is 
lázasan dolgoznak, hogy kitegyenek ma
gukért. és kellő számban állítsák elő a jú
lius 27—28-i segesvári ünnepélyek lá'r>'’a- 
fó< számára készülő Petőfi-sz.obroe.skákat 
Tőke- es anyaghiány miatt egyelőre 
mindössze •>() darabol készíthetnek s egy- 
egy művészi crlékii égetett szobrocska ára 
így 150.000 lej, valószínű azonban, hogy 
sikerülni fog a szobrocskák számát emel
ni és Így azok előállítását is olcsóbbá 
tenni,

jc^'46 jalln» 2

fiz uj választási törvény 
szövege

BUKAREST. — Az uj választási törvé: 
további rendelkezéseit az alábbiakban . 
mer tétjük:

R választásokat xneaolőza 
eljárás

21. szakasz, a választások kitűzése —■
minden egyes vúosztási kerületben a tör. 
vényszék székhelyén választási iroda fog 
mük.kmi az igazságügyminisztérium részér-g 
kinevezett bjró elnökletével, akinek egy -niA- 
sik — hasonló módon kinevezett — bíró fog 
segédleezm. Az Qlyan vármegyékben, ame
lyekben több \törvényszék van, a választási 
iroda a megye\fövárssában lévő törvényszék 
székhelyén fog'.mültödni.

22. szal-asz. A. választási irodák hatásköre 
a következő:

a) Közleményeket és hirdetményeket hoz 
nyilvánosságra e törvény alapján kapott 
hatáskörében.

b) Elfogadja a jeiiöfések bejelentését-
c) Beosztja a választási körzeteket a 

községekben, kijelöli a községi körzeteket 
és kijelölt a szavnzóheiyiségeket.

i d) Sorsolás utján Kijelöli a ezavazókőrze-
I tek elnökeit.

I
e) Gondoskodik a azavaiólapck kinyomta
tásáról és a szavazókörzetekben való szét- 
osztásáról.

f) Felügyeletet gyakorol a választási mű
veletekre és megtesz; a szükséges intézke
déseket e választási kerületben a rend 
fenntartására.

g) Elbírálja a szavazókörzetekből a vá
lasztási műveletekkel kapcsolatosait be
érkező panaszokat.

h) összegezi a szavazóltörzetekbői a vá
lasztások eredményét és az illető válasz
tási kerület rébzére kihirdeti a képviselők 
megválasztását.

i) Kiadja a megválasztott képviselőknek 
és helyetteseiknek a minőségüket jgazojő 
igazolványt,

j) Eleget tesz a törvényben előirt ös^es 
egyéb kötél ezettségének.

R központi választási
Msoítság

i 23. szakasz. Az ignzságügyminisztérium-. 
bán központi választási bizottság működik.

I amelynek tagjai a Legfőbb Semmjtöszók 
főelnöke, vagy egyik elnöke,. aki egyben 
einöko is a központi választási bizottsági 
nak, továbbá a Legfőbb Semmifőszék négy 
tanácsosa, A bizottság minden egyes tagja 
mellé egy-egy póttagot is neveznek ki. AI 
bizottság rendes és póttagjait az igazság- 
ügyminiszter határozatta] nevezi ki. Az igaz
ságügyminisztérium bírósági osztályának 
igazgatója a központi választási bizottság 
titkára. A számítások igazolásánál a bizott
ság szakértőket vehet igénybe.

24. szaliasz. A központi választási bizott
ságot e törvény megjelenésétől számított 
legkésőbb 10 nap múlva meg ke]l alakítani 
és elnöke mindannyiszor összehivja a bi. 
zotteágot, ahányszor az összehívás szüksé
gesnek mutatkozik. A bizottság a választá
sok kiírásának napjától a képvisejőház 
megalakulásáig teljes joggal működik. Ez 
idő a]att tagjai nem helyettesíthetők és 
nem távolíthatók el csak abban az esetben, 
ha a bizottság valamelyik tagja elvesztené 
Legfőbb Semmiftőszélii tagságát jel
legét.

25. szakasz. E törvény kihirdetésétől szá
mított 30 napon bejül a bizottság hivntalbőa 
kimutatást készjt, amely megfelelő számú 
mértani rajzot vagy tárgyat tüntet fel és 
ameiyelcnck nagysága nem haladhatja meg 
a 10x10 miililimétert. Ezt a kimutatást a 
Monitorul Oficjalban a törvény megjelenésé
től számiott 10 napon belüj köz]ik és ezesi 
kimutatás nem módosítható és nem egészít
hető ki a választások kiírásától a válasz
tások igazolásáig tartó időben. E kimuta
tás a választási jeleket tünteUj fej és azok 
a kérés beérkezésétől számított, 10 nap alatt 
a politikai csoportolcnak, vagy a jelö[ö- 
liötáknak ítélendő oda. Minden poijtilcai cso
port egy választási. je]t kérhet. Ha
egy választási névjegyzéken több politikai 
csoport tagja; szerepelnének, úgy ezek az 
érdekeit politiJtai csoportok választási jelei 
közti] használhatják az egyikei, vagy pedig 
egy kü|ön várósztás] jel], amelyet közösen, 
ezen pojátika; csoport, résrzéro jelöltek kj.

A törvény tovfibb] rendelkezéseit 'apunk 
holnapi számában közöljük.

i

Mozik műsora:
KOIAJZSVARI MOZIK MCSORA: Capitol: 

Egy frakk története. Molnár Ferenc, Bús. 
Fekete éa V;.<!nal óriási amerikai fjfínja 
Corne: Juijua 25-ig áluijáno.'; takarítás 
szünet. Munkás: Mária két éjszakája. Ro- 
yal: Halkuló vágyak. A svéd filmgyár
tás remeke, magyar feliratokkal. Scpct: A 
lapcsat csa|. Tálja: A végzetes bosszú, izgal
mas cow-lx>y fém. A Buffajo Bj!] Il’ része, 
.Urtüijn: Nyárj szünet.
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mondotta Antal Dániel, a Mi\Sz országos alelnolse az országos gazdasági értekezleten

& MNSz gazdasági DlzaSísága teváSDíSlijteOa a liarcol 
az erdeiQi magyarság vagyoni áiiapotanaií ieilavitására

délelőtti 
országos 
nyitotfa

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövet- 
" ség központi gazdaság] bizottsága az elmúlt 

szombaton és vasárnap kétnapos országos 
értekezletet tartott Kolozsvári. Az ériekez- 
jeten a központi gazdasági bizottság tagjain 
kívül resztvettek a Romániai Magyar Gaz
dasági Tanács tagjai, a MNSz megyei géz. 
dasági bizottságainak kiküldöttei, valamim 
több meghívott mezőgazda sági, ipari és 
pénzügyi szakember.

A megbeszélést szombaton a 
órákban Anta] Dániel. a MNSz 
alé’nöke, az EMGE főfelügyelője
meg. Beszédében részletesen ismertette 
legutóbb Brassóban tartott gazdaság; érte
kezlet óta eltelt, időben kifejlett munkássá
got s körvonalazta a MNSz gazdasági cél
kitűzéseit.

— A Romániai Magyar Gazdasági Ta. 
nács létrehozási egyik legnagyobb eredmé
nye gazdasági bizottságunk eddigi munká
jának — mondotta főbbek közóit Antal 
Dániel, — De az erre vonatkozó határoza
ton kívül legutóbbi értekezletünk más fon
tos határozatokat is hozott me'yek közvet
len közelről érintik az itt élő magyarság 
életét. Ezek a határozatok csaknem kivéte] 
nélkül arra vonatkoztak, hogy a romániai 
magyarság népi vagyonát megmentsék, 
'gyiimölcsözltessék s valóban a nép szolgá
latába állítsák. Ennek érdekében szükséges
nek tartottük, hogy minden magyarlakta 
"vármegyében megalakítsuk a gazdasági 
bizottságot.

Anfai Dániel ezzel kapcsolatban bejelen
tette, hogy a megye; gazdasági bizottságok 
több mint 12 vármegyében fogtak már hozzá 
a munkához. A további eredményhez azon
ban feltétlenül szükséges 
dalműnk bekapcsolása.

— Földmüvességünk 
máris igen szép példáját
eredmény amit a gyümölcsértékesítés terén 
eddjg elértünk — hangsúlyozna Antal Dá
niel. — Egyedül Magyardiéicsén több mint 
80 vagon cseresznyét tudtunk értékesíttetni 
a termelő gazdákkal annak ellenére, hogy a 
falunak rendkívül rossz utjai vannak. Ebből 
a 80 vagonhói az EMGE dési gyümölcsfeldol
gozó üzeme 15 vagon pulpot készített, meg
lehetősen magas árat biztosítva a termelők
nek az eladott gyümölcsért,; miközben az 
üzemben 250 munkás jutott megélhetéshez. 

Megemlítette még Antal Dániel, hogy a

l iföldpiüve-stársa.

be kapcsolásának 
mutitja az az

Kiket tart 'baráta.mak, Magyarfenes mépe?
MAGYARFENES. — (Kiküldött mun

katársunktól.) Üdezöld kukoricaföldek s 
nagy részben már kalangyasorokkal zsú
folt aranysárga búzatáblák között kanya
rodunk fel a lónai utón s bár nemrégiben 
jártam csak otthon, mégis jóleső gyerme
kes izgalom fog el, amint a. falu felé kö
zeledem. Az öreg, bölcs professzora elé já
ruló kisdiáknak lehet hasonló érzése, mi
kor vizsgára áll, mert a falu a maga né
maságában is megkérdi elszakadt fiától: 
„Hoztál-e szégyent a falura?" „Megőriz
ted szivedben azt az intést, amivel elin
dultál ?“

A falu határában felbukkant ismerős 
Igazdák szorgoskodása aztán újabb kérdé- 
‘sekre kér feleletet. Vájjon megtettünk-e 
mi városiak is mindent azért, hogy meg
szűnjék ez a háború utáni nincstelenség, 
ímert a falu népe előljár a termelésben. 
Ha kell, reggel 4-től sötétig dolgozik 
azért, hogy a városiak ma már 3000 és
Ha kell, i ’ ‘ 
azért, hogy a városiak 
4000 lejért kaphassák kilóját, a legfehé
rebb kenyérnek is. Aztán a többi kérdé
sek Amióta otfhon jártam, uj hid ékes
kedik- a Vörösmart alatt. Édesanyámtól 
tudom meg. hogy csak a napokban hrizlák 

'.rendbe, közmunkával. Az ácsok fúrjak fa
ragtak, a szekeresek fuvarozlak, mások 
mrg segéd-munkát végeztek vasárnapon- 
kint kalákába. Mialatt mi itt városon 
másfel éve tanakodunk a lerombolt vá
rosrészek s a hidak újjáépítésén, Magyar- 
fcncs ncpe. cselekedett s eltüntette a há
ború nyomait bent a faluban i.s. Az Anto- 
ncscu-rondszer alatt isV’Mvá gyalâzoțf 
kiilturhnzra ma már rá sem. ■ merni. Ujjét 
varázsolták mint egy kasiélyt << azóta 
megélénkült a falu kulturális élet-? is 
Egymást érik a gyűlések-, sziniclőndások, 
talpra, állt, a falu sok dijat nyeri dalárdá
ja ș a. liizoltók egyesülete is fe|á|Ii(otta 
regi zenekarai. Ebben a teremben szere
pelnek vfifárnnnonkint a szakszervezet fa- 
liijaro műkedvelői is s ezt a szorgalmas 
népet ma már csak néhány távollévő ha-

brassói kongresszus óta sikerült üzembe- | 
helyeztetni az énujhátyfalvl konzervgyárat I
s az eísö papirüzem is megkezdte működé
sét „Székelyföldi Merített I’apüüzjm" néven 
Brassóban.

— Ez a papirüzem ■— mondotta Anta] 
Dániel — brassómegyej gazdasági bizottsá
gunk munkájának igen szép eredménye Az 
üzem megindításához ők hozták össze a 
szükséges tőkét részvénytársasági alapon s 
ma már ott tarthatunk, hogy az egyelőre 
papírhulladékból dolgozó üzem első ered
ményét. szép, finom merített papírt, már 
bemutathatjuk az értekezletnek.

A továbbiak során eimonditța, hogy a 
MNSz központi gazdasági bizottsága a 
brassói határozatok értelmében eljárt a kor
mány illetékes szerveinél szövetkezeteink 
kérdéseinek megoldása érdekében és sike
rült te a tót magyar szövetkezeti központ 
részére 3 milliárd Jejes niíejrc ígéretet 
kapni. Eljártak továbbá a magyar pénz
intézetek részére nyújtandó visszleszánrito- 
lási kötésűn érdekében s 
magyar vagyonok mielőbbi 
székelyföldi s általában az 
haladéktalan megjavítása, 
fokozottabb védelme, 
oktatásunk

CASI5I alá vett 
felszabditása, a 
erléiy. úthálózat 
a tenyészállatok 

mezőgazdasági szak
felsőfokon való biztosítása, a 

földreformsérelmeit orvoslása és más ha
sonló gazdasági kérdésekben.

— Nem mondhatjuk — jelen lette ki An
tal Dániel —, hogy mindent sikerűit meg
oldanunk. Számtalan megoldatlan kérdésünk 
van még s rendkívül nagy és áldozatos 
munka vár még- reánk. De hogy többet nem 
érhettünk el annak ellenére, hogy eddig 
is igen komoly eredményeket mutathatunk 
fe', annak oka elsősorban az a nemtörődöm
ség, amit bizonyos, a múltban vezető sze
repet játszó köröknél tapasztalhatunk Ezek 
a körök, s azok, akik befolyásuk alá kerül
tek, ma különböző csodákra várnak s köz
ben bűnösen és felelőtlenül hagyják, hogy 
erőink forgácsolód jana, t s pusztuljanak. 
Mintha maguknak js ez vonla a céljuk. 
Annyira nem gondolnak másra, hogv még 
napi munkájukat is jmmei-ámmai 
Csak a legmélyebb e]it?:és hangján 
tünk ezekről — hangsúlyozta Antal 
—, mert az erdélyi magyarságnak 
körülmények között itt kép éinic s nem le
het közömbös senki számára hogy életünk 
jobb lesz-e vagy rosszabb. Aki pedig azt

végzik, 
szóiha- 
Dániel 
minden

As erdélyi szówhw je

akarja, hogy jobb legyen, annak ma a 
minta mellett a ltelye. A MNSz már szám
talanszor leszegezte, hogy mindaddig, amig 
a magyar népi vagyon arra von Ítélve, 
hogy illetéktelen kezek azt saját egyéni cél
jukra használják fe], mindaddig mig ezek
nek a vagyonoknak az értéke az utóbb; két 
évben 40 százalékba] csökkent: melyben 
benne van a magyar főid vágyó iűllaga is, | 
addig minden eTó'nket gazdasági kérdéseink | 
megoldására kel! összefognunk Ezért ké- | 
ji.nk minden magyar gazdasági szakembert i 

akinek szivén fekszik ennek az er’élyi ma- | 
gyár népnek a sorsa, jöjjön hozzánk mun- | 
tójává], álljon sorompóba s minden tudása- i 
val támogassa nehéz munkánkat — fejezte 3 
be nagyhatású beszédét Antal Dániel, a | 
MNSz országos alelnöki. 1

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után g 
az értekezlet az egyes vármegyei bizottsá- S 
gok és a Gazdasági Tanács jelentését hall- | 
gáttá meg, majd a beadott indítványokat és | 
a felsorolt panaszokat vizsgálta, meg rész. | 
letekbe menően. Számtalan egészséges indít- j 
vány és felszólalás után a gazdasági érte- | 
kéziét a következő kérdésekben hozott ha- g 
tározaiot: g

A MNSz gazdasági bizottsága tovább g 
folytatja a munkát földművelő rétegeink H 
fokozottabb bevonására az egyes vármegyei g 
gazdasági bizottságok munkájába. Tovább g 
folytatja a harcot a mezőgazdasági szakok- g 
tatás és a mezőgazdasági főiskola feláll!- g 
tása érdekében. Tervet dolgoz ki a Székely- | 
föld iparosításához szükséges energia előte- 8 
remtésére, illetve megőrzésére. Továbbra . is g 
a legteljesebb odaadással támogatja azö- I 
vetkezeteink sérelmeinek orvoslására es I 
egyenjogúsítására vonatkozó' tárgyalásokat, s 
Ugyanígy támogatja a kiskereskedőink és | 
iparosaink aránytalan megadóztatása ellen | 
és áruval való ellátása érdekében indított i 
akciót. Akciót indít szőlősgazdáink hordóval S 
való ellátására s a bortermelés értékesítésé- | 
re. A gazdasági értekezlet végül kimondot
ta, hogy szükségesnek tartja a magyar 
munkásszövetkezeteknek a magyar szövet
kezeti központokkal való fokozottabb egyiitt. 
müködésének szükségességét, valamint azt, 
hogy a Temesvárt ezév szeptemberében tar
tandó magyar nwzcgazdaeági és mezőgaz
dasági ipari kiál.ifást minden eszkérzej tá
mogatja s ennek érdekében a következő or
szágos értekezletet. Temesvárt rendezi meg.

népek mezőgazdasági fejlettségét, ami 
mellett az erdélyi falvak máris messze le
maradtak.

A gazdakör elnökétől cséplőgép-zugás 
csalogat a falu szive felé. Kun Ferencék- 
nel már javában te]nek a zsákok, a másik 
cséplő meg egy a Nagyhiddal szemben 
lévő udvaron ontja a gabonát Még a i!em- 
plomdomb mögött is az uj‘ buza szaga 
árad, amint Gábor Lászlóéi; fejé indulok.

Gábor László, a falu íródeákja és nagy 
színésze éppen most érkezett a mezőről. 
Fáradtabb, mint valaha, mert most még I 
az asszony helyett is őneki 
munkát.

— Nem panaszképpen 
jegyzi meg Gábor László —, 
szony nincs itthon, úgy érzem, 
csak félkezem volna.

I

kell vinni a

mondom — 
de ha ez asz- 

., mintha

— A választások közeledtével — jelenti 
a fajú bírója — czideig sohasem látott 
agitátorok keresték fel a falut, a mult 
vasárnap. A falu népe illedelmesen össze 
is gyűlt s szívesen hallgatta a szép lue
szedet, de amikor megsejtettig, hogy n 
sok beszédben a nép egységének megbon
tásáról van szó és egy másik magyar lista 
leleteiéről, nyomban clliidegiillünk. Mi 
soha sem fogjuk elfelejteni azokat a ne
héz napokat, amikor a MNSz vezetői éle
tük kockáztuiá-m árán kijöttek bennünket 
mr gvédeni, de arra is emlékszünk, amikor 
Kurkó Gyárfás országos elnökünk szemé
lyesem nyit tolta meg a földvári haláltáboi 
kapui!, ahol közel .'Ut niagyarfrnesi gazda 
majdnem otthagyta az éleiét. Regi ta- 
yaszliil.ltunk vrin arról, hogy csak abban 
bízzunk meg, aki a bajokban is velünk 
volt és tudjuk art is. hogy bármilyen szé
pen i.s beszéljen az, aki csak a választások 
dőlt jelentkezik., semmiképpen sem lehet 
a nép igazi barátja. b. p.

*

Egy d sok kosül

Tisztelt Szerkesztő ür!
A Szlovákiában kifüggesztett falra

gaszok az ottld'.ó magyaroknak tudtára 
adták, hogyha szlováknak vallják ma
gukat, jogot és életlehetőséget kapnak, 

-ha pedig nem, csomagolhatnak, mert 3 
nap múlva átteszik őket a határon.

Magam szlovák származású vagyok, 
nevem is szláv eredetű. Versenyt ajánl
hatnék fel sok szlovák vezető állású 
egyénnek arra, kinek az ősei éltek ki
mutathatóan, megszakítás nélkül hosz- 
szabb időn áf Szlovákiában és ha az 
összehasonlító kutatást elvégeznék, bi
zonyosnak tartom, hogy a kimutatás
ban nem én lennék az utolsó helyen. 
Azonban nem erről akarok beszélni. 

_ A budapesti „Népszava" néhány nap
ja közölte, hogy szülővárosomban egy 
Vancsó nevű egyén magyarverést ren
dezett. Ennek a Vancsónak atyja a kö
zépiskolában iskolatársam volt és ott 
mint magyar dzsentrifiu szerepelt. A 

■ „Népszava" egy másik ilyen savén szlo
vákot is említett, akiről egyúttal kö
zölte, hogy néhány évvel ezelőtt még 
nemeinek vallotta magát. Tehát egyszer 
magyar dzsentri, máskor német, azután 
soviniszta szlovák.

Dédapám 1800-ban a kecskeméti pia
ristáknál végezte a grammatikát. A 
harmadik év után több társával együtt 
gyalog ment haza felvidéki szüleihez, 
Budán azonban a Gyulai-regiment el. 
fogta es katonának sorozta. Innen meg
rázó. hangú latin kérvényt irt a hely
tartó tanácshoz, amelynek eredetije a 
'szlovákiai Kcrponán lévő vármegyei le
véltárban I. 51—1801. szám alatt 
lálható. Többek között ezeket írja kér
vényében: „Atyám, amint ezt a mellé
kelt bizonyítvány tanúsítja, lovaskato
na, öccse szintén, anyám öccse ugyan
csak katona és még sokan a családom
ból. Egyedül én maradtam, mint egyet
len fia és támasza anyámnak". — Saj
nos, dédapám sem szláv, sem más ol
dalról segítséget nem kapott s osztrák 
vezérlet alatt végig kellett harcolnia 
Olasz- és Németországot, mialatt ott. 
honi vagyonuk elsorvadt. Piarista nagy, 
bátyja ezalatt 1799-tőlJTre.ncsénben mint 
kinevezett szlovák hitszónok és később 
mint a privigyei szlovák piarista, újonc
hoz főnöke a szlovák kultúráért dolgo
zott.

Amikor atyámnak és sok szlovák 
társamnak iparát a gyárak tőnkeretet- 
ték, egyesek Amerikában, mások atyám
mal együtt a magyar gyárakban talál
tak munkát és „életlehetőséget". Eköz
ben senki sem kívánta tőlük, hogy ne 
szlováknak, hanem magyarnak vallják 
magukat. Magam magyar középiskolába 
jártam és ott már 10 éves koromban 
ösztöndíjhoz jutottam. Sem akkor, sem 
később nem kutatták szlovák eredete
met. Csak az utolsó években, a Horthy- 
uralom alatt fejlődött ki sokhelyt a 
„fajmagyar" irányzat és ez kiélesitette 
a helyzetet. Ilyen kiélesitett helyzet kö
vetkezménye volt, hogy 191i0-ben ma
gyarországi állásomat ott kellett hagy
nom. Erdélyben kaptam „életlehetősé
get".^ És vájjon ha innen „magyar ál
lampolgárságom" miatt el kell mennem, 
honnan remélhetek állást és nyugdijat? 

\Csakis a szegény kis magyar államtól. 
Annak dacára, hogy szlovák származá
sú vagyok.

Csak a tényeket írtam és a tényei: 
minden frázisnál jobban beszélnek.

BAJNOK JÓZSEF 
kereskedelmi iskolai tanár.

Ele akciósok cíbocsáiása 
ez magyar diplomáciából

BUDAPEST. — Magyarország katasz* * 
tréfájához az ut az utolsó negyedszázad 
bűnösen könnyelmű „tengely-politikáján" 
át vezetett. A magyar külügyminisztérium 
megtisztítása során most távolították cl 
azokat a magasállásu tisztviselőket, akik 
resztvettek ennek a politikának a vitelé
ben Az elmúlt rendszer közismert rend
kívüli követei cs meghatalmazott minisz
terei közül a következőket bocsátották el 
a magyar külügyi szolgálatból: Apor Gá
bor, Nickl Alfréd, Vörnle dános. Iiuhl 
Lajos. Amóti-Jungcrth Mihály, Bakáo»- 
P,cssenycy György. IVodiuncr Aladár, 
Hcrlelcvdi Tilxu-, /vris/őf/y József, Rotr. 
ril: Arnó. Ambró Ferenc, Szabó György, 
Vcgh Miklós, .l.h/ro.-•>■>/ Ferenc és llllcin- 
Reviczky Antal. A magyar külügyminisz
térium elbocsátott főtiszt viselő: között 
|aláI.iuk a Kolozsváron is ismert Rcthmcr 
Károly miniszteri tanácsos, tovább.) Gör
gey Ferenc miniszteri osztályfőnül;, Pal- 
lavicini Tlubert. Nállay Krédói', ./(’krl/u- 
llissy- 1,'bá{koffer K:íroly. Erdődí-IJarrach, 
Vi]mos miniszteri titkárok nevé|.

difogoly emlékezteti a sötét múltra.
A falu mezőgazdasági életéről, Kttn 

György István, a gazdakör elnöke ad rész
letes jelentést. A megfeszített munka két 
hétre ágyba döntötte, de azért mindent 
tud, ami történik s ismeri a termést is.

-— A buza régen nem eresztett ilyen 
szépen — mondja elégedetten — s az 
utolsó esőtől a kukorica is lábrakapott.

A további beszélgetések során a falu 
jövőjére terelődik a szó.

— Minőségi gazdálkodásra kell áttér
jünk — mondja szakértelemmel —, majd 
józan előrelátással állapítja meg, hogy
ha, a falu sürgősen nem kap korszerű me
zőgazdasági felszerelést, a szűkös határ 
még azokat is városra szorítja, akik pár 
hold földjükön ezidc.ig valahogy megka
paszkodtak. Példának hozza fel a szovjet

Aztán elmondja, hogy felesége, akit a 
Magyar Népi Szövetség közpon/i végre- 
hajl.óbizoltságába választoltak be, ezóta 
is állandóan Kolozsvárra jár, mint az er
délyi magyar asszonyok egyik szóvivője.

■— Egy kicsit hiányzik, de büszke va
gyok rá — jegyzi meg ör/tidatosan. — 
A falu asszonyainak a múltban az volt a 
kői élességük, hogy katonát adjanak, de, 
sohasem kérdezlek meg tőlük, hogy haj
landók e fiaikat, a cél táján háborúknak 
feláldozni ?

Késő éjszaka kerültem haza Gáborok
tól s a túlzsúfolt nyári dologidő miatt 
csak mástvw este találkoztam a falu bí
ró já* al s a MNSz helyi elnökével. A bíró
ban, Szilágyi István bátyáiéban jó veze
tőn tatáit a falu <■ ncmkülönbenBdrr/g.sKj 
István népiszövetségi elnökben is. akik 
nem restelik a járást, ha a. falu érdekei
ről van szó ti akik arra, is vigyáznak, hogy 
mindenfajta, veszedelemtől és visszamara
dástól megóvják a falui.
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ADÁS-VÉTEL |
SZÜKSÉGE van varrógépre? Most vásá

rolhat olcsón, mert elköltözés miatt az összes 
raktáramon lévő férfi és női süllyesztés 
varrógépeimet vételárban, haszon nélkül ki
árusítom. Weisz gépkereskedelem Kolozsvár, 
Horea-ut 56. 3193

EÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé- 
Jyeget legmagasabb áron veszek. Erős, Dá
vid Ferenc-utca 12. F

KERESEK megvételre Aragáztartályt. 
Malom-utca 32, I, emelet. 3951

ELADÖ diófaportál, modern üzletberende
zés, nikkel kirakatállványok, tükrök, neon
csövek, % vattos armatúrák, kókusz futó
szőnyegek, tizedes mérlegek, deszkák, vas
gerendák. kézi tolókocsik, kü’ön darabonkirit 
is Fischer üvegudvar Kolozsvár, Dózsa 
Gvörgy-utca 7 Megtekinthető 10—12-ig.

4028
HÁLÓSZOBA és más bútorok olcsón el

adók. Ugyanott véte] esetén a lakás is átadó. 
Cim megtudható Székelynél, Postakert-utca 
14 Gr

TIZEDESMÉRLEG majdnem uj, literes 
üvegek, jégszekrény eladó. Nyárfasor 90, 
sörgyárnál jobbra. Gr

KÖRKÖTÖGÉP 10-es, tűkkel olcsó áron 
eladó. Ugyanott egy kötött Kulikabát eladó. 
Györgyfalvi-ut 81 Gr

FARKASKUTYAKÖLYKÖT (faj) keresek 
megvételre. Fazekas, Csertörö-utca 30 4087

BÚTOR, szőnyeg, porcellán, írógép és 
egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicorn", 
Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 4066

GYŐZŐDJÖN meg! Hogy üveg, porcellán 
és háztartási cikkeket olcsón csak Moskc- 
vitsnál vehet. Széchenyi-tér 29. Angro és 
detail. 4154

HÁLÓSZOBA 600.000, kombinált szekrény 
600.000, ebédlöszékek 30 000, nagy tükör 
50.000, asztal 40.000, szekrény 80.000 Kom
binált szobák, modern konyhák, perzsasző- 
ayegek, márkás festmények, jégszekrény, 
tolórács alkalmi áron. „Unicorn", Kossuth 
Lajos-utca 20 Telefon 508. 4155

ELADÓ egy 50 literes cinezett mosófazék, 
egy duplaajtós pulituros ruhaszekrény, 9 
méter hosszú és 80 cm. széles kókusz futó
szőnyeg, egy Primusz gyorsforrajő. Kossuth 
Lajos-utca 50, Karádiné. Gr

REKAMIEVÁZAT keresek megvételre, 
lehet használt is, kifogástalan állapotban. 
Pop, Mária királyné-utca 15, üzletben. 4151 

FIGYELEM! Szalmazsákba való 
kapható állandóan a Baromvásár-tér I 
szénaraktárban. Csak délután.

ELADÓ használt gerendák, lécek, 
asztal. Dohány-utca 33, délután 3-tól.

ANTIK dísztárgyak, bronzok, 
nemű, ezüstnemü, szőnyegek, 
csipketeritők, mljieuk, futók, női ruhák, ka
bátok eladók. Farkas-utca 8, házfelügyelő
nél. 11—1-ig. 4198

ÓCSKA gyorsfőzöket veszek, eladok, javí
tok. Bethlenkert-utca 20, délután.

Jó állapotban lévő bicikli eladó. 
Erzsébet-ut 55.

EGY piaci sátor eladó. Érdeklődni 
fosnál a korcsmában, Hunyadi-tér 12. 4226

WTRT-zongora eladó.. Erzsébet-ut 14, dél
előtt 9—12-ig. ’ 4225

ELADÓ egy fehér, tükrös garderobe-szek- 
rény, egy líonyhaberendezés, egy jégszek
rény, két kis asztal, egy 1-ea számú vas. 
kassza, egy szekrény. Szabadság-tér 23, H. 
emelet. 4224

ELADÓ ablak farolló 180X200. Megtekint
hető 3—7-ig, Nagygereblye-utoa 18

I

sza’ma
5 alatti 

4125 
ébéd]ö- 

4196 
porcellán- 

asztalnemü,

4194 
Codija,

4190 
Mészá-

alatt,
4217 

valódi
4216 

Philips
4215

ELADÓ olcsón egy utazókoffer 
bőrből. Csaba vezér-.utea 72,

„HESS" automatamérleg és egy 
4-f-l rádió eladó. Csertörő-utca 11.

KOMBINÁLT rózsaszín festett szoba el
adó. Budai Nagy Antal-utca 44, ajtó 10. 4210

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó egy 
hálószoba, fehér vaságyak matrácokkal, sző
nyegek és képek. Március 6-utca 2, I. eme
let 4. ’ 4206

ELApű égy uj angonagyapjukártoló gép. 
Gyöfgyfalvi-ut 28. 4208

UJ, fehér steppelt sport gyermekkocsi 
K DAC, olcsón eladó. Volt Szentegyház.utca 
\A 40, n emelet, Faragó. 4207

ELADÓ egy Singer varrógép, két ágy és 
egy férfi télikabát. Professor Bogdan-utca 8

MÉLY fehér gyermekkocsi eladó. 
Bélá-utca 20, Rákóczi-negyed, 

VASESZTERGAPAD motorral,
misszióval eladó. Emlnescu (Fodrusz János- 
utcá) 9. 4213

HALÓ, félháló, sezionok, Schöberl-ágy, 
’ szekrények, ágyak, asztalok, székek, sodro

nyok, Íróasztalok eladók Muresánná’, 
suth Lajos-utca 27

KÖRKÖTÖGÉP '8-as, 
kompjrtl tűkkel, felszereléssel eladó, 
gépkere.-kcdelem, Horea-ut 56.

ELADÓ egy rliófurniros kombiné t
Fény. Vörömnrly-utca 31. 11 kcrtilet.

ELADÖ egy női Singer és egy 
spárga varrógép, e.gy sima felsőrész 
gép. egy te;jes háló, egyéb bútorok, 
nyék. Cim Izabolla-utca 7 
/«i’1 jwi'ÍT»-

4204 
Józsa
4214 

transz-

Kos- 
4203 

10-es hengerrel, 
Weisz

4193
FZ-k.

cipész 
vnrro- 

edé- 
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ELADÖ Standard 3 + 1 külön hangszórós 9
radio, kombinált gyermek sportkocsi, gyér- g vasas—Vitromeían (MecJejyes) lafetíarugémérkőzss lesz szer- 
EráiyXFca hTztóügylíőnéi. 4227 1 dási Kolozsváron - Eiumérközés; Ran’Jörsog-Köhany^ar

A nagy mérkőzés előtt a rendőrség jcké- 
pességü ’abdarugócsapata. sm.-.ny legutóbb a 
Játékvezetők Testületé ellen 2:l-re és a 
vármegyei tisztviselők ellen 4:0-ra győzött. 
fé| 5 ói ed kezdettel a Dohánygyár újonnan 
alakult labdarugócsapatával játszik kupa
mérkőzést.

ALKALMAZÁST KAPHAT
GYÜMÖLCS, zöldség nagykereskedői en

gedélyhez pénzes társat keresek szakérte
lemmel. Cim a kiadóban, 4120

FŐZNI tudó tisztességes mindenest alkal
mazok. Weisz, Horea-ut 56. 4199

SZOLGAI teendőkre fiút felveszek. Kioszx 
étterem, sétatér 4192

FŐZÉSHEZ értő egyszerű házvezetőnőt 
felveszek kényelmes állásba. Értekezni a 
Kioszk étteremben, séttatér. 4192

ALKALMAZÁST KERES
MATEMATIKA hallgató perfekt román

francia, tanítást vállal. ,,Matematika" jel
igére a kiadóba. 4182

ÜZEMLAKATOS állást keres. Esztergá
lyos, víz-, villany szerelés, tekercselés, laka
tosmunka és liftszerelési munkában jártas. 
Nagy László, Budai De]eanu-utca 39. 4188

VARRÓNŐ női ruhát, kabátot, kosztümöt 
a legkényesebb Ízlésnek megfelelően jutányo. 
san vál’al. Fürdő-utca 16, I. emelet 6. 4195

PERZSASZöNYEG javítást vállalok. Dó- 
nát.ut 6. 4211

PÉKSEGÉD alkalmazást keres. Gábor 
Áron-utca 37. 4201

INGATLAN-LAKÁS
LAKÁSOK leiakhatók helyreállításért. Ór. 

bán és Papp építési iroda, Unió-utca 12 
3958

ELADö nagy, kertes családi ház; Simicn 
Suciu-utca (Tünde-utca) 7, III, kerület. 4073

KÖZPONTBAN üzlet berendezéssel 
együtt (üresen is) átadó Értekezni Eln- 
stein-utca (volt Teleki Miliály-utca) 15 alatt. 

4048
ÜZLETHELYISÉG sürgősen átadó. Hórea- 

ut 54. 4133
KÜLÖNBEJARATU bútorozott szoba ma

gános ur részére sürgősen kiadó. Cim a ki
adóban, 4189

HÁZTULAJDONOSOK, városról távozó 
lakók figyelmébe! Szoba, konyhát, lehető’eg 
fürdőszobást keresek Lejépést, jő házbért 
fizetek. Nagy, Széchenyi-tér 30, ajtó 6. 4220

EGY vagy kétszobás komfortos lakást ke
resek. Költségeket megtéritek. Cim a kiadó
ban

HÁZASTELEK eladó. Oltului-utca 54.
ÜZLETHELYISÉG átadó. Cipésznek, 

bónak, órásnak, borbélynak alkalmas, 
rea-ut 56.

KÖZPONTBAN lévő üres szobámat elcse
rélném Dermata közelében 1 évö szobával. 
Dalos-utca 9, 4202

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONY^ ruhák, fátylak, koszo

rúk kikölcsönzése a Dáhlia müvirágsaalón
ban, Horea-ut 35, hátul az emeleten 3977

EGY jókarban lévő biciklit elcserélnék 
egy rádióval. Pacsirta-utca 44. 4109

ÖRÖKBE vagy nevelésre adnám 6% éves 
egészséges kisfiámat, A nevelésért fizetek. 
Cim a kiadóban. Gr

ELVESZETT vasárnap reggel 8 óra körül 
• a Mária királyné-utca, Szabadság-tér, Mo- 

nostori-ut és Bem-utcai útvonalon egy koc
kás női szvetter Kérem a becsületes meg
találót, Mária királyné-utca 48, I. emelet, 
16. ajtó alá behozni, ahol illő jutalomban ré
szesül.

4218 
4209 
sza- 
Ho-

4199

E»va, kerfdWl.

I

Kossuth Lajos-utca 1'') c’’. 508.

Csak három napiig» Izgalmas kalandorfilm. Buffallo Bili II. részes 
WÉOZET

Főszerepben: Joe !Mlac Bro^vn. 205-ős uj amerikai híradó.
Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Szombat, vasárnap 3 órakor is.

étterei, te^thelwés
(volt Szentegyhóx-utea 34 szára.)

Kolozsvár legszebb nyári kerthelyiségei

. Változatos vacsorák, italkülönlegességek. 
Szombat, vasárnap: vargabélesl

WltéE DUCY,
Kolozsvár kedvence énekel.

•MiimroaI^ataü.áa JSScn^ MbtáMfc KolozsvA© •*» JEddőa Kima Wa

dán Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — A Vasas labdarugó csa

pata szerdán délután fél 7 órakor a városi 
sporttelepen a medgyesi Vitrometan kitűnő 
erőkből álló csapatával mérkőzik meg. E 
mérkőzésen a kolozsvári csapat azzal az 
együttessel áll ki, amely a selejtező küzdel
mek során fog játszani az NB. I.-be való 
bejutásért,

Az ország legjobb kszőí, m'üMgrői és vízilabdánál Kolozsvárt
KOLOZSVÁR. — A Román Úszó Szövet

ség a kolozsvári OSP-vel kn: öltve rendezi 
meg julius 27-én é3 28-án Kolozsváron hat 
város: Bukarest, Temesvár, Marosvásárhely, 
Nagyvárad, Nagybánya és Kolozsvár legjobb 
úszóinak, müugróinak és vízilabdázóinak ta-

Százhúsz indulója volt
a Dermata vasárnapi házi uszóversen^ánek

■

KOLOZSVÁR. — Nagy érdeklődés mellett 
rendezte meg a Dermata vasárnap délelőtt 
saját, nyolcmezőnyü úszómedencéjében az év 
első házi uszóversenyét, amelyen résztvett az 
Universitatea teljes uszógárdája, továbbá a 
Vasas idehaza maradt több fiatal úszója is. 
Az egyes számokban tiz-tizenkét induló is 
volt, ami azt bizonyítja, hegy a Dermata az 
úszásban is nagy súlyt fektet a tömegsport
ra Eredmények a következők:

50 m. ifjúsági nó'i mellúszás: 1. Marosán 
54.2 mp. 2. Berki 58 mp, 3. Szabó 60 mp, 
50 m. gyermek gyors: 1, Lengyel 38 2 mp,
2. Székely 40.3 mp, 3. Tőrös 41.6 mp. Máso
dik csoport: 1. Tömör 44.8 mp, 2 Russu 45 
mp, 3. Micu 46 mp. 1C0 m. ifjúsági gyors:
1. Kádár 1.35.8 mp, 2. Szappanyos 1,35.9 mp.
3. Suciu 1,42 mp. 100 m ifjúsági mdl: 1. 
Csiffó 1.59 mp, 2. Hintos 1,59.3 mp, 3. 
Gámné 1.60 mp. Valamennyien Dermata 
úszók. 100 m. férfi hát: 1. Gudor (Vasas) 1,41.8

Újrajátszik a Vasas—Victoria ifjúsági kupadöntőt,
2R3QÎJ/ a vihar ffélöesza^adS

KOLOZSVÁR. — Szombaton és vasárnap 
játszották jé a városi sporttelepen a labda
rugókerület kupájáért a Vic’-orii, KKASE, 
Vasás és Dermata ifjúsági kcrmérkőzéee- 

Iket. Szombatén a Victoria 4:0 (2:0) arány, 
bán győzött a KKASE ellen, mig a Dermata, 
amely a mérkőzés előtt lemondta a kupa
mérkőzést. több elsővonaibeji játékossal 
megerősítve 4:2 (4:1) arányban legyőzte a 
Vasas ifjúságit. E mérkőzés, 

I játékvezető erölyteiensége miatt,- befejezés
előtt 10 perccel — verekedés mjatt — félbe-

Harasztesi

MAGÁNOS nőnél teljes ellátást kaphat 
magános férfi, aki szolid otthonra vágyik. 
Értekezni 3—7-ig Kemény Zsigmond-utea 99 
alatt - 4197

Jó házikoszt kapható Ebéd, vacsora 3500 
lej. Tímár-utca 8, ajtó 3.' 4173

ÖNÁLLÓ, független özvegyasszony, kinek 
szép ingatlana és nyugdija van, megismer
kedne 50—60 év közötti feltétlen úriember
rel, kinek szintén némi vagyona van. Házas
ság lehetséges. Címet a kiadóba „özvegy" 
jeligére. 4223

ELVESZETT szombaton reggel a Posta
kert-utca—Széchenyi-tér—Arpád-ut útvona
lon egy motörbicikli-blokk. Megtaláló juta
lomban részesül az Arpád-ut 40 alatti javító
műhelyben, 4221 

mmRY l 
mew?

lálkozőiát a Városi Strandfürdőben
_Az ország hat városa legkitűnőbb kétszáz 

versenyzőjét inditja a kétnapos versenyen, 
amelynek legjobbjai fogják képviselni Ro
mánia színeit a spajatói Balkán Uszóolim- 
pián.

mp, 2. Dózsa 
(Vasas) 1,36.6 
32,5 pont, 2. 
pont Hölgyek

mp, 2. Modreanu (Universitatea)' 1,43.5 mp, 
3. Russu (Dermata) 1,48 mp. 100 m. férfi 
gyors: 1. 1. Yúradi (Dermata) 1,11 mp, 2. 
UIeu (Universitatea) 1.13 mp, 3. Gonosz 
(Universitatea) 1,13.5 mp 100 m. férfi mell: 
1, Petri (Universi;ntea) 1,28 
(Dermata) 1.36.4 mp. 3 Sípos 
mp. Műugrásban: 1 Molnár 
Ambrus 32 pont, 3. Nagy 28 
versenyében: 1. Horváth Irén 29.5 pont. Va
lamennyien Dermata.versenyzők

Vízilabdában: Dermata. Vasas vegyes—■■ 
Universitatea 4:4 (2:2). Vezette Koncz Ru
dolf. Érdekes és élvezetes mérkőzés. Gól
dobók: Jordáky 4, iíjjetve Orosz 2, Ufeu és 
Gonosz. A mérkőzés után Albon főtitkár 
ünnepélyesen kiosztott,a az összes verseny
zőknek a Dermata emlékérmeit 
Universitatea és a Vasas tagjainak ezen
kívül a börgyárjak szépkivitek! emjék- 
p’a.ketHót adta át.

mig as

szakadt. A vasárnapi döntőben a Vasas—■> 
Victoria ifjúsági mérkőzés a második félidő 
25. percében — a vihar miatt — 2:2-ös
ál’ésnái félbeszakadt. A mérkőzést vasár
nap ují’ajátszák.

Az Orion 2:l-re győzött Résen. Az Orjon 
labdarugfóesapasta vasárnap szép játék utáni 
— iwgy közönség ejőtt — 2:1 (1:0) arány* 
bán győzött ftáten Kurkó és Russu góljai
val a DSE ejlen. A DSE gólját Huszár 
lőjté. A mléHrőziéKt Incze jój vezette.

“ FIGYELEM! Táskaiíógépeket megvételrfll 
keresek vágy csereértékben férfi kerékpárt; 
vijlanypatefont adok, újakat. „Promptus" 
kereskedelmi iroda. Dózsa György-utca 29^ 

4219 
SZÉP, komoly, 33 éves urileány férjhez 

menne jólszituált deportált özvegyember* 
hess. Vidékre is „Megértés" jeligére a kiadó
ba. ‘ 4212

35 ÉVES magántfeztviselönö, perfekt há-< 
zlasszony, szép kelengyével férjhez menna 
olyan hozzáillő úrhoz, aki harmonikus házas
életre vágyik. Jelige: „Barna leány". F

Dubovite—Hask ó :
Ipari és terestecfelmi 
végiénél , recept.

Németh Béla: ' 
kémiai táblásatok - 

Szerves és szervetlen.
Erdey—Cpí/s í

Szerves és szervetlen.
Farrő:

swgyhatásai ■
Kapható:

K 0 V â T S könyvkereskedésében
Március 6-utca 3(voltSzentegyház). 

Vidékre utánvéttel szállítunk.

sjüőwegj, iregép 
és egyéb értéktárgyak vétele, 

eladása.


